

## ЖИМОЛОСТЬ – ЯГОДА МОЛОДОСТИ

Самой первой одарит урожаем жимолость. Её ягоды считаются очень полезными из-за большого содержания витаминов.



Ягоды жимолости выглядят достаточно необычно – они синие, с восковым налётом и вытянутые по форме. «Неправильный овал» – такую характеристику дали ягодам на сайте одного из питомников. А по содержанию витаминов и полезных веществ жимолость не уступает облепихе, ещё одной удивительной культуре, которая растёт в Сибири. Антиоксиданты есть в составе этих синих ягодок – те самые вещества, что поглощают свободные радикалы, окисляющие клетки. Так они замедляют старение организма, улучшают внешний вид кожи, уменьшают воспаления и вероятность развития множества заболеваний, риск которых увеличивается с возрастом. А ещё жимолость самая ранняя ягода в наших краях, её плодоношение начинается в первой декаде июня. Первый урожай особенно ценен.

«Жимолость мне досталась «в наследство» при покупке участка, – рассказывает Наталья Васенина, садовод и ведущая дачной рубрики. – И с первого взгляда мне показалось, что этот куст не жилец: с веток кора отходила лоскутами. Но, как выяснилось, это особенность кустарника и отслоившиеся лоскутки на старых ветвях жимоло-

сти – это норма. Эта ягодная культура очень зимостойкая, выносит морозы до 40 градусов. Так как жимолость ранняя по срокам созревания ягода, то и цветёт она рано, когда возможны возвратные заморозки. Её цветки способны переносить кратковременное похолодание до –6–7 градусов. В целом же эта культура нетребовательна к условиям выращивания, но, как и большинство ягодных кустарников, её лучше высаживать на солнечных местах.

### ГОРЬКАЯ, ТЕРПКАЯ ИЛИ СЛАДКАЯ?

В том, что ягоды жимолости очень полезны, сомнений нет. А вот насчёт вкуса есть споры. Если вы раньше пробовали жимолость и она показалась вам кислой, горьковатой и терпкой, то не исключено, что это старые сорта, посаженные лет 30 назад. У новых сортов вкус слаще, а ягоды крупнее. И селекционеры постоянно работают над тем, чтобы улучшить эти характеристики.

Ягоды жимолости считаются крупными, если имеют вес 1,5–2 грамма и длину от полутора сантиметров. Самые крупные ягодки вырастают до трёх сантиметров. Сорта с крупными ягодами достаточно много, например Морена, Провинциалка, Содружество, Бакчарский великан, Восторг.

Сладость, десертный вкус, отсутствие горечи прописаны в характеристиках большинства новых сортов жимолости. А кусты жимолости, вкус ягод которых понравился, можно размножить зелёным черенкованием.

Урожайность культуры – при выборе ягодных кустарников обращают внимание и на этот параметр. В среднем жимолость даёт от 1,5 кг ягод с куста (у новых сортов этот показатель выше – от 3 кг). Плодоносить начинает на 3–4-й год после посадки, а полноценное плодоношение начинается через 6–7 лет. Срок жизни этих ягодных кустарников

### БИОПРЕПАРАТЫ

## ЕЛЕНА · АЗОЛЕН

ФГБУ ОМСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

ДЛЯ ОВОЩНЫХ И ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, КОМНАТНЫХ РАСТЕНИЙ, ГАЗОНА

- ✓ Защита от болезней
- ✓ Полноценное питание
- ✓ Быстрый рост
- ✓ Увеличение урожайности

ул. 10 лет Октября, 197  
32-90-38  
8-913-609-92-85

РЕКЛАМА

– 50 лет, но срок активного плодоношения указан меньше – 7–25 лет, затем он постепенно снижается.

«На одном из садоводческих форумов прочитала о том, что при недостаточном поливе ягоды жимолости имеют горький привкус, – говорит Наталья Васенина. – Санитарная обрезка после 5–7 лет выращивания – обязательная процедура, на загущённых ветках урожай не такой большой».

### ВЫБОР САЖЕНЦА

Покупать любые саженцы, в том числе и жимолость, лучше в специализированных питомниках, там исключены неприятные сюрпризы с пересортицей. Лучше всего выбирать экземпляры в возрасте от 1 до 3 лет, высотой 30–40 см и с 2–3 разветвлениями. Обращайте внимание на побеги: они должны быть гибкими, с живыми почками. Лучше всего отбирать экземпляры с закрытой корневой системой, такие лучше приживаются. Если выбираете кустик с открытыми корешками, обратите внимание на их состояние (чтобы не были пересушенными и ломкими).

«Распространён совет высаживать жимолость трёх разных видов, чтобы обеспечить перекрёстное опыление. Совет правильный, но если нет места для посадки трёх кустиков, то можно обойтись и одним (но лучше всё-таки

двумя!). Велика вероятность, что у ваших соседей тоже растёт этот ягодный кустарник, так что вопрос с опылением всё равно будет решён», – продолжает рассказ о полезной ягоде Наталья.

Наверняка перед выбором сорта жимолости вы читали тематические сайты, на которых написано, что это весьма неприхотливое растение. Да, всё верно, и в то же время не стоит рассчитывать, что жимолость даст хороший урожай в тени, без полива, подкормок и санитарной обрезки веток. Так что для посадки выбирайте солнечный участок. Это светолюбивое растение, в тени не плодоносит. В среднем кусты жимолости вырастают до полутора метров высотой, поэтому и место между двумя кустиками нужно оставлять как минимум два метра. Пока кустики не разрослись, на свободной площади между ними можно делать овощную грядку.

Высаживают жимолость весной или осенью в неглубокие посадочные ямы, заправленные перегноем и с дренажом из щебня или керамзита на дне. При осенней посадке побеги не трогают, при весенней – обрезают до хорошо развитых почек. Конечно же, высаживают кустики в политую яму, после посадки тоже необходим полив. Не зря жимолость считают неприхотливой культурой, на новом месте она хорошо приживается.

1287

### ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ

ОКНА ПВХ от 15 000 руб.  
БАЛКОНЫ от 30 000 руб.  
ОТДЕЛКА БАЛКОНА от 10 000 руб.  
КУХНИ от 45 000 руб.  
ШКАФЫ-КУПЕ от 30 000 руб.  
КОРПУСНЫЕ ШКАФЫ от 15 500 руб.

РАССРОЧКА\*\* на 3-6-9-12-18 мес. без %

oknapensioneram.ru  
63-40-64, 8-962-058-40-64

РЕКЛАМА

1476

### ПЛАСТИКОВОЕ ОКНО НА ДАЧУ

от 11 000 руб.\*

38-07-89  
8-903-927-07-89

Городской Окнами-Стеклопакетный Трейд  
РЕКЛАМА  
ООО «АртГрад». \*Конечная стоимость зависит от материала и размера изделия.

### ДЕКОРАТИВНАЯ ЖИМОЛОСТЬ

Декоративная жимолость менее морозостойкая, чем экземпляры со съедобными ягодами, поэтому и распространена в нашем регионе гораздо меньше. И тем не менее можно выбрать экземпляры, которые растут и в нашем климате. Декоративная жимолость делится на два типа: вьющиеся лианы и прямостоячие кусты. Каприфоль – это лиана, для роста ей обязательно нужна опора. Цветёт обильно, яркими цветками, которые потом превращаются в красные мелкие ягоды (непригодные в пищу).

Жимолость татарская – декоративный кустарник с раскидистой кроной, высотой до 4 м. Цветёт светло-розовыми цветками с тонким приятным ароматом. Осенью куст тоже смотрится нарядно, так как усыпан красными, жёлтыми, оранжевыми плодами (ягоды несъедобные!). Популярные сорта декоративной татарской жимолости: Rosea с розовыми цветками и высотой до 4 м и ArnoldRed с пурпурными бутонами.

Страницу подготовила Татьяна НИКОЛАЕВА.  
Фото Андрея БАХТЕЕВА.